

节水护水 你我同行

近日,由无锡市水利局主办的“节水护水,你我同行”原创童谣、主题征文及绘画比赛落下帷幕!自活动开展以来,我们收到了很多充满想象力的作品,经过认真评选,现将获奖结果公布如下(以姓氏首字母为序):

一等奖(5名):

- | | | |
|--------------------|--------------|------|
| 卞语馨(江阴市敔山湾实验学校三年级) | 《一滴水的旅行》 | (绘画) |
| 黄紫萌(锡师附小新城小学一年级) | 《一起保护重要的水资源》 | (绘画) |
| 王啸笑(蠡湖中心小学四年级) | 《我是一滴水》 | (征文) |
| 姚子青(钱桥中心小学二年级) | 《一滴太湖水的旅行》 | (征文) |
| 祝可欣(新吴区锡梅实验小学四年级) | 《欢乐水娃到锡城》 | (童谣) |

二等奖(11名):

- | | | |
|--------------------|--------------|------|
| 江绍翔(东绛实验二小三年级) | 《节约用水,人人有责》 | (绘画) |
| 刘璟熙(蠡湖中心小学二年级) | 《生命的源泉靠大家》 | (童谣) |
| 涂芷兰(万科育红小学二年级) | 《水美景美世界美》 | (绘画) |
| 王浩轩(五爱小学五年级) | 《我是一条河》 | (征文) |
| 王祎桢(积余实验学校一年级) | 《被水滋润的地球》 | (绘画) |
| 吴雨婷(蠡湖中心小学五年级) | 《小河》 | (征文) |
| 吴宸宇(兰亭小学五年级) | 《节水护水,从点滴开始》 | (征文) |
| 吴沁怡(堰桥实验小学二年级) | 《节水护水,你我同行》 | (绘画) |
| 周芷羽(钱桥中心小学三年级) | 《节约用水,保护家园》 | (绘画) |
| 祝楷轩(尚贤教育集团融创小学五年级) | 《小水滴的旅程》 | (征文) |
| 左昊丰(钱桥中心小学三年级) | 《我们流失的不只是水》 | (绘画) |

三等奖(21名):

- | | | |
|----------------------|-----------------|------|
| 陈峻熙(新吴区春阳实验小学一年级) | 《如果我有一个宝贝》 | (征文) |
| 陈奕锴(新吴区高浪小学二年级) | 《保护生命之水》 | (绘画) |
| 陈云浩(惠山金桥实验学校三年级) | 《节约用水,保护环境》 | (童谣) |
| 高博飞(积余实验学校五年级) | 《节水护水,从我做起》 | (征文) |
| 侯紫怡(刘潭实验学校一年级) | 《水的用途》 | (绘画) |
| 蒋卓晔(积余实验学校二年级) | 《你选择在哪边》 | (绘画) |
| 刘浩辰(金桥双语实验学校城中校区三年级) | 《地球妈妈你别伤心》 | (童谣) |
| 罗舒予(和畅实验小学二年级) | 《小水滴》 | (童谣) |
| 马英婕(省锡中实验学校第一小学三年级) | 《节约用水》 | (绘画) |
| 孟维宸(东林小学五年级) | 《节水护水,你我同行》 | (征文) |
| 沈钰涵(钱桥中心小学二年级) | 《小水滴》 | (童谣) |
| 王心悦(东林小学三年级) | 《世界水日》 | (绘画) |
| 王艺灵(天一实验小学三年级) | 《节水歌》 | (童谣) |
| 徐霁轩(锡师附小新城小学二年级) | 《天地之美在水源》 | (绘画) |
| 许添尧(省锡中实验学校第一小学三年级) | 《珍惜水资源》 | (征文) |
| 夏静怡(荡口实验小学二年级) | 《水资源不多,让我们节约用水》 | (绘画) |
| 姚子青(钱桥中心小学二年级) | 《小水滴》 | (童谣) |
| 袁萌(山北中心小学四年级) | 《节水护水,你我同行》 | (征文) |
| 岳熠宸(无锡外国语学校吴桥校区三年级) | 《没拧紧的水龙头》 | (绘画) |
| 张芊芊(新吴区泰伯实验小学五年级) | 《保护水源》 | (绘画) |
| 朱怡萱(锡师附小四年级) | 《节约用水,爱护生命之源》 | (征文) |

优秀指导老师(10名):

冯照琪、高丽娟、华夏、姜婷婷、王慧琴、王莹、吴爱华、谢春、杨吟枫、朱晓红

欢乐水娃到锡城

祝可欣 锡梅实验小学四年级

水娃娃,到锡城,
到处都有雨点点。
点窗台,点屋檐,
再点妹妹小红伞。
点街道,点路边,
又点狗狗小汤碗。

水娃娃,到锡城,
点缀太湖和灵山。
到梁溪,润自然,
无锡风景真好看。
惠山水,味道甜,
矿物营养赠少年。

锡梅娃,护水源,
文明美德在心田。
不浪费,不污染,
礼仪品德都来赞。
好生活,正蔓延,
锡城市市喜连连!

(指导老师:姜婷婷)



一滴太湖水的旅行

姚子青 钱桥中心小学二(6)班

我是一滴太湖水,你们知道太湖吗?它就在鱼米之乡—无锡!

这天,我非常想看看外面的世界是什么样子的。于是,我依依不舍地告别了小虾米和小鱼儿,高高兴兴地跟着兄弟姐妹们从水管里哗啦啦地流向了每家每户。只见水龙头姐姐一开,人们就迫不及待地把我们一一接走了:有的去烧水解渴,有的去淘米煮饭,有的去洗衣擦车,我则被一位老奶奶带走了。咦,她要干什么呢?哦!原来是洗菜呀。第一次经历的我兴奋又开心,很努力地帮助老奶奶把菜泥都洗干净啦。洗完她正要把我们倒掉,一个细声细气的声音传来:“奶奶,老师说要节

约用水!”老奶奶立刻点点头,转身又把桌子擦得干干净净。一阵忙碌后,我们变得有点黑黑的了,原以为老奶奶这下应该要把我们倒掉了,结果她又开始拖地了,把地板拖得一尘不染,闪闪发亮。这下,我们可变得灰头土脸了!最后,她又颤颤巍巍地把我们倒进了马桶,把马桶冲得干干净净。我终于完成了自己的使命!

在飞速下滑的污水管道中,我又见到了很多兄弟姐妹们,大家开心地一一打招呼,还纷纷讨论说:“与从前相比,现在人类用水更加节约了,还非常珍惜我们,好开心呀!”

这真是一次不同凡响又有意义的旅行呢!

(指导老师:冯照琪)

我是一滴水

王啸笑 蠡湖中心小学四(7)班

嗨,大家好!我是来自太湖里的一滴水,我晶莹剔透,酷爱干净。我很淘气,超爱与鱼儿为伴、和银鸥玩耍。

突然有一天,一座工厂的污水流进了太湖,我顿时手足无措,不好,要被污染了!我赶紧躲到大石头后面,可是这无济于事,我的脸、我的身体瞬间被污水染成了黑色。瞧瞧我这个样子,鼻涕里流出来的是恶臭的黑绿色液体,差点儿把我呛死!呜呜,还有果皮、防腐剂、各种饮料瓶……这些垃圾被一些没有公德心的人们一股脑丢弃到太湖里,让特别爱干净的我呕吐不止。呜呜,我可怜的鱼儿朋友们,有的张开大嘴使劲儿呼吸,有的直接翻了肚皮;成群的银鸥们,扑打着沉重的翅膀,无法落到水面上觅食……

一幅幅惨不忍睹的画面,让原本美丽的太湖明珠蒙尘;一波波的污染来袭,让水中的生物们苦苦挣扎。

就在我和我的伙伴们濒临绝望时,治水专家们行动起来,他们在太湖里清淤种草,减缓了蓝藻的繁殖速度,让我变得越来越干净。一批批志愿者们积极呼吁“保护太湖,人人有责”,被丢弃在水中的垃圾越来越少,越来越多的人加入到“提升全民素质,保护美丽太湖”的行动中来。如今,你再到太湖边游玩时,就会发现爱水护水的理念已深入人心,一幅更加美丽的太湖画卷正徐徐展开。

我和我的伙伴们坚信,未来的太湖水会更清澈,未来的无锡会更美丽!

(指导老师:王莹)

